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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟ ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ 
ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΩΝ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΤΟΥ ΤΕΛΟΥΣ 

ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΝΕΩΣΗΣ  
ΣΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΤΙΡΙΩΝ  

 
 

Η Υπηρεσία Ενέργειας του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, ως η Αρμόδια 
Αρχή για την Ενεργειακή Πιστοποίηση των Κτιρίων  ανακοινώνει ότι από τις 11 Νοεμβρίου 
2019 η διαδικασία εγγραφής στο Μητρώο των Ειδικευμένων Εμπειρογνωμόνων και η 
διαδικασία πληρωμής του τέλους εγγραφής και ανανέωσης της εγγραφής στο αντίστοιχο 
Μητρώο θα πραγματοποιείται μόνο διαδικτυακά μέσω του Ηλεκτρονικού Συστήματος 
Ενεργειακής Πιστοποίησης Κτιρίων (https://epc.mcit.gov.cy). 
 
 

Σχετικές Οδηγίες Χρήσης για εφαρμογή των πιο πάνω διαδικασιών θα είναι διαθέσιμες στο 
ηλεκτρονικό Συστήμα  (https://epc.mcit.gov.cy)1 και στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας 
Ενέργειας. 
 
 
Σημειώνεται ότι πρόσωπο που επιθυμεί να εγγραφεί στο Μητρώο Ειδικευμένων 
Εμπειρογνωμόνων πρέπει να εγγραφεί στην Κυβερνητική Διαδικτυακή Δίοδο Ασφαλείας 
«Αριάδνη»  και να προχωρήσει σε πιστοποίηση και ταυτοποίηση του Προφίλ του, σύμφωνα 
με τις οδηγίες εγγραφής που είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα της «Αριάδνης» στον πιο 
κάτω σύνδεσμο: 

• https://cge.cyprus.gov.cy/cyloginregistration/register. 
 
 

                                            
1 Στο Ηλεκτρονικό Σύστημα οι Οδηγίες θα είναι διαθέσιμες με την έναρξη εφαρμογής των εν λόγω διαδικασιών. 

https://epc.mcit.gov.cy/
https://epc.mcit.gov.cy/
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1. Ηλεκτρονική Αίτηση Εγγραφής Στο Μητρώο Ειδικευμένων 

Εμπειρογνωμόνων 

 

Για να εγγραφείτε στο σύστημα θα πρέπει να επιλέξετε από την αρχική σελίδα την επιλογή «Αίτημα 

Εγγραφής Στο Μητρώο Ειδικευμένων Εμπειρογνωμόνων» όπως φαίνεται στην εικόνα πιο κάτω.  

 

Στην επόμενη σελίδα θα πρέπει να επιλέξετε την κατηγορία ή τις κατηγορίες για τις οποίες αιτήστε 

εγγραφή στην Εφαρμογή. Αφού επιλέξετε την επιλογή που θέλετε, πατήστε στο «Επόμενο»  όπως 

φαίνεται πιο κάτω. 
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Ακολούθως θα μεταφερθείτε στη σελίδα όπου θα πρέπει να καταχωρήσετε όλα τα απαραίτητα 

στοιχεία για την υποβολή του αιτήματός σας για εγγραφή στην Yπηρεσία.  
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Τέλος, θα πρέπει να επισυνάψετε αρχείο σε μορφή PDF το οποίο θα περιλαμβάνει όλα τα απαραίτητα 

έγγραφα  που απαιτούνται για την εγγραφή στο μητρώο των ΕΕ.  
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Αφού συμπληρώσετε όλα τα απαραίτητα στοιχεία, επιλέξετε την επιλογή «Συμφωνώ με την πιο 

πάνω δήλωση» και δηλώσετέ ότι έχετε ενημερωθεί για την πολιτική της Αρμόδιας Αρχής σχετικά με 

τα δεδομένα Προσωπικού Χαρακτήρα πατήστε στην επιλογή «Υποβολή» για να υποβάλετε την 

αίτησή σας όπως φαίνεται πιο πάνω.  

Αν έχετε καταχωρήσει όλα τα στοιχεία σωστά συμπεριλαμβανομένου και του αρχείου PDF, θα λάβετε 

σχετικό μήνυμα επιβεβαίωσης της λήψης της αίτησης.  
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Σε αυτό το σημείο για να  προχωρήσει  η επεξεργασία της αίτησής σας, θα πρέπει να προχωρήσετε 

στο επόμενο στάδιο που είναι η ηλεκτρονική πληρωμή του τέλους εγγραφής. 

Για να προχωρήσετε στην πληρωμή του τέλους εγγραφής θα πρέπει να εγγραφείτε στην Κυβερνητική 
Διαδικτυακή Δίοδο Ασφαλείας «Αριάδνη» και να προβείτε σε πιστοποίηση και ταυτοποίησή του 
Προφίλ σας σύμφωνα με τις οδηγίες εγγραφής που είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα της 
«Αριάδνης» στον πιο κάτω σύνδεσμο: 

• https://cge.cyprus.gov.cy/cyloginregistration/register. 
 

Σημειώνεται ότι καθ΄ όλη τη διαδικασία εξέτασης της αίτησης σας θα λαμβάνετε και σχετική 

πληροφορία μέσω ηλεκτρονικών μηνυμάτων στη διεύθυνση αλληλογραφίας που έχετε δηλώσει στην 

ηλεκτρονική σας αίτηση.  

 

Ηλεκτρονικό Μήνυμα Αιτήματος Εγγραφής  
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2. Ηλεκτρονική πληρωμή του τέλους εγγραφής 

Αφού υποβάλετε το αίτημα εγγραφής σύμφωνα με τις πιο πάνω οδηγίες και εξασφαλίσετε πρόσβαση 

στην Κυβερνητική Διαδικτυακή Δίοδο Ασφαλείας «Αριάδνη» , μπορείτε να προχωρήσετε στο επόμενο 

στάδιο που είναι η ηλεκτρονική πληρωμή του τέλους εγγραφής ως ακολούθως.  

Από την Αρχική σελίδα της εφαρμογής πατήστε στην επιλογή «Είσοδος Ειδικευμένων 

Εμπειρογνωμόνων Στην Εφαρμογή EPC-Cy». 

 

Ακολούθως θα μεταφερθείτε στην κυβερνητική πύλη Αριάδνη όπου θα πρέπει να χρησιμοποιήσετε 

το όνομα χρήστη και κωδικό που έχετε στην Αριάδνη για πιστοποίηση της ταυτότητάς σας.  
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Αφού εισάγετε σωστά τα πιο πάνω και αφού γίνει επιτυχώς η επικύρωση των στοιχείων σας, θα 

μεταφερθείτε στην Εφαρμογή EPC-Cy από όπου μπορείτε να προχωρήσετε στην ηλεκτρονική 

πληρωμή του τέλους εγγραφής.  

 

 

Από αυτή την οθόνη, σε περίπτωση που υπάρξει ανάγκη και μετά από σχετική άδεια από τον 

διαχειριστή του συστήματος,  έχετε τη δυνατότητα να τροποποιήσετε τα στοιχεία  της αίτησής σας 

καθώς επίσης και να ανεβάσετε νέο αρχείο με τα απαραίτητα έγγραφα που απαιτούνται για την 

εγγραφή. (Σημείο 1) 

Σε περίπτωση όπου σας ζητηθεί να υποβάλετε ξανά το αρχείο με τα σχετικά έγγραφα όπως φαίνεται 

στην πιο κάτω οθόνη(σχετική ενημέρωση θα λάβετε και μέσω  ηλεκτρονικού ταχυδρομείου), μπορείτε 

να το πράξετε πατώντας στην επιλογή «Επισύναψη Νέο Αρχείου». 

 

3 

4 
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Αφού επιλέξετε το αρχείο, πατήστε στην επιλογή «Επισύναψη» και το αρχείο θα αντικατασταθεί. 

Μπορείτε επιπλέον, να κατεβάσετε το αρχείο που έχετε επισυνάψει πατώντας στη σχετική επιλογή 

(Σημείο 2) 

Πατώντας «Ολοκλήρωση Τροποποίησης τα σχετικά έγγραφα ή η τροποποίηση των στοιχείων σας 

προωθείτε αυτόματα στο διαχειριστή του συστήματος (Σημείο 3). 

Αφού σιγουρευτείτε πως όλα τα στοιχεία είναι ορθά μπορείτε να προχωρήσετε στην ηλεκτρονική 

πληρωμή, πατώντας στο «Πληρώστε» (Σημείο 4) 

Στη συνέχεια πατήσετε στην επιλογή «Πληρώστε» και θα μεταφερθείτε στην πιο κάτω οθόνη για 

επιβεβαίωση των στοιχείων της πληρωμής. Αφού σιγουρευτείτε πως όλα τα στοιχεία που φαίνονται 

είναι ορθά, πατήστε «Πληρωμή». 

 

 

Ακολούθως, θα μεταφερθείτε στην ιστοσελίδα της JCC για να καταχωρήσετε τα στοιχεία της κάρτας 

σας. Αφού η συναλλαγή γίνει αποδεκτή, θα σας εμφανιστεί σχετικό μήνυμα  καθώς και η επιλογή για 

να κατεβάσετε την απόδειξη πληρωμής όπως φαίνεται πιο κάτω. 
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Επίσης θα λάβετε σχετική ενημέρωση σχετικά και μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου όπως φαίνεται 

πιο κάτω. 

 

 

 

Αφού ολοκληρωθεί και η πληρωμή του τέλους εγγραφής στο μητρώο των ΕΕ, η αίτηση σας θα 

εκκρεμεί μέχρι την τελική αποδοχή του αιτήματος από την Αρμόδια Αρχή. 

Με την αποδοχή από την Αρμόδια Αρχή μπορείτε να προχωρήσετε στην είσοδο στο σύστημα από την 
αρχική σελίδα της εφαρμογής. Σχετική ενημέρωση για την εξέλιξη της αίτησης σας θα λάβετε μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 
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ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΩΝ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, 1421 Λευκωσία 
Τηλ. κέντρο: 22867100, τηλεομοιότυπο: 22375120, ιστοσελίδα: www.mcit.gov.cy 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΕΜΠΟΡΙΟΥ, ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
 

Προς όλους τους ενδιαφερόμενους αρχιτέκτονες και μηχανικούς που προτίθενται να 
υποβάλλουν αίτηση για εγγραφή στο μητρώο Ειδικευμένων Εμπειρογνωμόνων  

 
Το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, ως η Αρμόδια Αρχή για την 

εφαρμογή των περί Ρύθμισης της Ενεργειακής Απόδοσης των Κτιρίων (Ενεργειακή 

Πιστοποίηση των Κτιρίων) Κανονισμών του 2009 και 2014 (Κ.Δ.Π. 39/2014), ενημερώνει για τα 

ακόλουθα: 

 

1. Κατά την υποβολή αίτησης για εγγραφή στο μητρώο ειδικευμένων εμπειρογνωμόνων 

και για σκοπούς τεκμηρίωσης της μονοετούς ή τριετούς πείρας (ανάλογα με την 

περίπτωση) που ζητείται στις παραγράφους (α)(i)1, (β)(i)2 και (γ)3 του κανονισμού 10, θα 

πρέπει να υποβάλλεται από τον υποψήφιο ειδικευμένο εμπειρογνώμονα (μαζί με τα 

λοιπά συνοδευτικά έγγραφα που ζητούνται στον κανονισμό 10), ενδεικτικός κατάλογος 

έργων ή/και μελετών τα οποία έχει εκπονήσει ή συμμετείχε στην εκπόνηση τους κατά τη 

διάρκεια της επαγγελματικής του σταδιοδρομίας. Ο εν λόγω κατάλογος θα πρέπει να 

περιέχει τουλάχιστον τα πιο κάτω στοιχεία:  

 

I. Τον τίτλο του έργου/της μελέτης. 

II. Το όνομα του πελάτη. 

III. Μία σύντομη περιγραφή του έργου/ της μελέτης. 

IV. Το μέγεθος του έργου/μελέτης (δυναμικότητα/αξία). 

V. Τη χρονική περίοδο εκπόνησης/ εποπτείας/ υλοποίησης του έργου/μελέτης. 

VI. Τον βαθμό εμπλοκής του ενδιαφερόμενου υποψηφίου ειδικευμένου 

εμπειρογνώμονα στο συγκεκριμένο έργο/μελέτη (καθήκοντα/ευθύνες).   

 

                                                 
1
 Όσον αφορά κτίρια που χρησιμοποιούνται ως κατοικίες έχει τουλάχιστον ένα (1) χρόνο αποδεδειγμένη πείρα 

στον τομέα των κτιρίων ή σε θέματα ενέργειας ή σε τεχνικά συστήματα κτιρίου 
2
 Όσον αφορά κτίρια που δεν χρησιμοποιούνται ως κατοικίες έχει τουλάχιστον τρία (3) χρόνια αποδεδειγμένη 

πείρα στον τομέα των κτιρίων ή σε θέματα ενέργειας ή σε τεχνικά συστήματα κτιρίου 
3
 Όσον αφορά υφιστάμενα κτίρια που χρησιμοποιούνται από δημόσιες αρχές και εμπίπτουν στις πρόνοιες του 

εδαφίου (1) του άρθρου 9 του Νόμου, των οποίων οι υπολογισμοί ενεργειακής απόδοσης βασίζονται στην 

πραγματική ετήσια ενέργεια που καταναλώνεται, έχει τουλάχιστον ένα (1) χρόνο αποδεδειγμένη πείρα στον τομέα 

των κτιρίων ή σε θέματα ενέργειας ή σε τεχνικά συστήματα κτιρίου 



 
 

 

Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, 1421 Λευκωσία 
Τηλ. κέντρο: 22867100, τηλεομοιότυπο: 22375120, ιστοσελίδα: www.mcit.gov.cy 

2. Στην περίπτωση που κάποιος υποψήφιος ειδικευμένος εμπειρογνώμονας κατέχει πείρα 

η οποία αποκτήθηκε κατά την περίοδο εργοδότησής του από τρίτο φυσικό/νομικό 

πρόσωπο, τα στοιχεία αυτά θα πρέπει να πιστοποιούνται από τον εκάστοτε εργοδότη 

του.  

 

3. Σε όλες τις περιπτώσεις η αίτηση θα πρέπει να συνοδεύεται από βεβαίωση από τα κατά 

τόπους Κέντρα Εξυπηρέτησης του Πολίτη ή τα κατά τόπους Γραφεία Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων στην οποία να αναγράφεται ο εργοδότης και η περίοδος εργοδότησης. 

 

4. Σημειώνεται ότι από τις 7/2/2014, ημερομηνία εφαρμογής της Κ.Δ.Π. 39/2014, 

υποψήφιοι Ειδικευμένοι Εμπειρογνώμονες για τη κατηγορία των κτίριων που 

χρησιμοποιούνται ως κατοικίες, μπορεί να είναι και άτομα που είναι εγγεγραμμένα στον 

κλάδο της χημικής μηχανικής ή μηχανικής περιβάλλοντος του ΕΤΕΚ (πέραν αυτών που 

είναι εγγεγραμμένα στον κλάδο της αρχιτεκτονικής ή πολιτικής μηχανικής  ή 

ηλεκτρολογικής μηχανικής και μηχανολογικής μηχανικής του ΕΤΕΚ).  

 
 

 

13/02/2014 

Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού  

Αρ. Φακ.: 12.3.66                                                                      
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